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Referat fra NSHKs digitale årsmøte 24.05.23 

 
Teknisk arrangør: SmartVote v/ Sveinung Flaaten 

Møteleder fra Organisasjonskollegiet, Laila Oftedal Voll 

 

Antall påmeldte delegater: 87 

Til stede ved oppropet: 76 stemmeberettigete 

1 observatør (medlem av tellekorpset) 

 

Delegatene ble sluppet inn i møtet fra kl 18.15, og kl 18.30 hadde Sveinung Flaaten en grundig 

gjennomgang av alt det praktiske. Kl 19.00 var det møtestart og opprop.   

Møtet ble holdt på Teams. Innlevering av endringsforslag og alle avstemninger ble foretatt via 

systemet “Smart Dialog”. 

 

1) Åpning av årsmøtet, valg av møteleder, godkjenne stemmerett for medlemmer, samt gi 

observatører rett til å være til stede.  

 

Fungerende leder i NSHK, Geir Rønning ønsket velkommen og gjorde delegatene oppmerksom på 

at tidligere leder Sigmund Alhaug trakk seg fra styret med umiddelbar virkning 14.05.23, 

hovedsakelig på grunn av uenighet med flertallet i styret angående håndteringen av DNA-saken på 

sosiale medier og på hjemmesiden til klubben.  

 

Styrets forslag til møteleder, Laila O Voll, ble godkjent av årsmøtet ved akklamasjon.  

 

Stemmerett for delegatene ble godkjent. Det kom en bemerkning angående at eksisterende 

medlemmer ikke har stemmerett ved for sen kontingentinnbetaling, men vedkommende som tok 

opp dette godtok forklaringen fra styrets sekretær om at en er medlem inntil en melder seg ut 

skriftlig, og at årsmøtet ikke kan avvise medlemmer som har betalt kontingenten før møtestart når 

NSHK v/styret ikke har purret og gitt advarsel angående kontingentinnbetalingen.  

 

Gudbrand Skarseth (ikke medlem av NSHK) ble tillatt å være til stede.  

 

2) Valg av to referenter, to medlemmer til tellekorps og to representanter til å undertegne 

protokollen  

      Referenter: Torhild Lamo og Gro Britt Skarseth 

      Tellekorps: Laila O Voll og Gudbrand Skarseth  

      Til å signere protokollen: Rita Kramvig og Geir Rønning  

      Alle ble godkjent ved akklamasjon. 

 

3) Godkjenning av innkalling og dagsorden 

 

Dagsorden ble godkjent ved akklamasjon. 

 

4) Styret og komiteenes årsberetninger for 2022 

 

Det hadde kommet inn en kommentar i forkant av årsmøtet angående at styret har glemt å nevne 

Langdistansegruppen i årsberetningen. Langdistansegruppen består av følgende medlemmer: 

Kenneth Monsen, Johanne Sundby, Asbjørn Hundere, Andrine Bordvik Alhaug, Jeger Bjørnson, 

Jens Fladerer og Sigmund Alhaug. Det har hittil ikke vært noe aktivitet i gruppen.  

 
Årsberetningene ble godkjent ved akklamasjon. 
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5) Regnskap med revisors beretning  

 
En delegat spurte om det ble gitt landslagsjakker til noen som ikke er medlemmer av NSHK. 

Kasserer i NSHK og Sportskomiteens leder opplyste at dette kun gjaldt én person, og at denne 

skal faktureres for jakken.  

 

Regnskapet ble godkjent ved akklamasjon. 

 

6) Saksliste 

Sak 6-1) NSHK gjør som SPHK (svensk polarhundklubb) og melder oss ut av WSA. 

Det opprettes en samlet pott på kr 5 000,-, der NSHK refunderer inntil 50 % av personlig 

medlemskap for de som ønsker å kjøre løp gjennom WSA. 
Forslagsstiller: Kenneth Monsen 

 
Svein Erik Teslo, Line Løw, Tora Kleven, Kåre Bottolfsen og Kenneth Monsen hadde ordet i debatten. 

Følgende moment ble tatt opp i debatten:  
En delegat gjorde oppmerksom på at det var 11 deltakere på løp i WSA i fjor, og at vi bør fortsette å 

være medlem. En spurte om IFSS og WSA er overlappende. WSA arrangerer VM og Worldcup kun 

for registrerte polarhunder, mens IFSS arrangerer mesterskap for uregistrerte hunder, men de åpner av 

og til opp for egne RNB-klasser i sine mesterskap. En mente det var viktig å være medlem i WSA 

særlig på grunn av sprintløpene og kort mellomdistanse. Særlig på korte distanser er det vanskelig for 

siberians å skulle konkurrere mot blandingshunder. Forslagsstiller gjorde oppmerksom på at en kan 

være personlig medlem av WSA, og at NSHK kan spare mye penger ved ikke å være medlem, selv om 

en gir støtte til enkeltmedlemskap. 

Forslaget ble vedtatt. 41 for, 27 mot og 7 blanke stemmer.  

 

Sak 6-2) Angående meritteringsklasser og løp 

Forslagstillere: Johanne Sundby og Tone B Hansen 

For mange med SH er det å kjøre løp en del av det å merittere bikkja si. For å merittere bikkja, må det 

være et visst antall hundespann i løpets klasse.  

Vi foreslår: 

1. Antall deltager regnes ut fra hvor mange som faktisk starter i løpet. Å starte, men ikke komme 

til mål, er et resultat (enten det er en eller alle som ikke kommer til mål). Men man må ha 

STARTET, dvs kjørt ut i løpet. Det blir for uforutsigbart for konkurrentene at de er avhengige 

av at alle kommer til mål.  

2. Om en påmeldt deltager trekker seg etter påmeldingsfristens utløp, og derfor ikke starter, kan 

andre som er påmeldt i den klassen endre klasse fram til starttidspunkt, dersom det fører til at 

klassen ellers blir for liten. Påmeldt merittering endres da til kjørt klasse. De som trekker seg 

like før løpet anmodes om å varsle de andre i sin klasse om at de ikke deltar, slik at de kan 

omstille seg og eventuelt bytte klasse i tide (også for arrangørene) 

Andreas Hansen, Terje Frode Bakke, Lena Sparbo Vanvik, Carina Hansen, Tora Kleven, Kenneth 

Monsen, Johanne Sundby og Tone Beate Hansen hadde ordet i debatten. 

Endringsforslag: 

Kenneth Monsen kom med følgende tilleggsforslag til punkt 1: Løpet må være på minimum 50 km 

distanse for at resterende spann kan merittere hvis for få har kommet til mål. 
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Følgende moment ble tatt opp i debatten: 
Det ble gjort oppmerksom på at Trekkhundprøveregelverket er låst i 5 år frem til 01.01.2027 i NKK, 

men at arbeidet med revidering kan starte tidligere. Det ble også nevnt under punkt 2 at det må holde å 

gi beskjed til løpsleder og ikke til de andre deltakerne hvis en trekker seg like før start. 

 

Vedtak: 

Det ble stemt over om tilleggsforslaget til punkt 6-2 punkt 1 skulle legges til. Dette ble vedtatt med 43 

for, 29 mot og 4 blanke stemmer. 

 

Forslag 6-2 punkt 1 ble vedtatt med tilleggsforslaget om at det gjelder på løp fra 50 km og oppover. 53 

for, 16 mot og 5 blanke stemmer. 

 

Forslag 6-2 punkt 2 ble vedtatt. 65 for, 6 mot og 3 blanke stemmer. 

Sak 6-3) Angående refusjon av startkontingenter 

Forslagsstiller: Sigmund Alhaug 

 
Jeg tror at den ordningen vi har nå med refusjon av startkontingenter vil tømme klubbens reserver hvis 

det fortsetter å være som nå med maks utbetaling kr 100.000 pr år. Mitt forslag er at vi går tilbake til 

maks kr 40.000 pr år, og at maks utbetaling til samme person er kr 5.000 pr år.  

 

Forslaget ble vedtatt ved akklamasjon. 

 
Sak 6-4) Forslag til regelendring for å bli norsk utstillingschampion 
Forslagsstillere: Wenche Ulleberg-Bøhmer og Lena Sparbo Vanvik 

Vi ønsker brukskrav for å kunne motta cert på alle utstillinger i Norge. Per dags dato er det beste 

hannhund og tispe som kan ta imot cert på utstilling. Vi ønsker å gjøre en endring og legge til at 

hunder som skal ta imot cert også må ha oppnådd en 3. premie på trekkhundprøve.  

Forslag 6-4 og 6-5 ble diskutert under ett. Forslag 6-5 ble trukket i løpet av debatten. 

Lena Sparbo Vanvik, Carina Hansen, Rita Winther Kramvig, Håvard Okstad, Line Løw, Kåre 

Bottolfsen og Wenche Ullenberg-Bøhmer hadde ordet i debatten.  

Følgende moment ble tatt opp i debatten: 
Det ble stilt spørsmålstegn ved om det er mulighet å sette grense på 18 måneder. NKK deler ut CERT 

fra 9 måneder, og det kan derfor ikke stå aldersbegrensning i forslaget. Forslag 6-5 ble deretter trukket 

på grunn av NKK sitt regelverk.  

 

Forslag 6-4 ble vedtatt. 60 for, 7 mot og 10 blanke stemmer.  

           

Sak 6-5) Hunder over 18 mnd. kan ikke motta CERT på utstilling uten at de har minimum en 

tredjepremie fra trekkhundprøve 
Forslagsstiller: Carina Jakobsen 
 

Forslaget ble trukket.  

 

Sak 6-6) STOR CERT fjernes, men KUN dersom det blir innført brukskrav for å motta CERT 

etter fylte 18 mnd. 

Forslagsstiller: Carina Jakobsen 
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Det kom et endringsforslag fra Carina Jakobsen om å stryke «etter fylte 18 mnd». Det ble vedtatt å 

stemme over endringsforslaget i stedet for opprinnelig forslag. 

 

Forslaget med endring ble ikke vedtatt. 5 for, 56 mot og 12 blanke stemmer.  

         

Sak 6-7) Angående dobbeltutstillinger 
Forslagsstiller: Carina Jakobsen 
 

Når det arrangeres flere utstillinger sammenhengende, bør klubben være pålagt å godkjenne alle 

dagene. Det er store avstander i dette landet, og det bør derfor være en selvfølge at klubben 

godkjenner hele arrangementer. 
 

Lena Sparbo Vanvik, Terje Frode Bakke, Carina Hansen og Wenche Ullenberg-Bøhmer hadde ordet i 

debatten. 

 

Følgende moment ble tatt opp i debatten: 

Det ble kommentert at NSHK/ABU har anbefalinger å gå etter når det gjelder hvilke dommere 

klubben foretrekker på utstillinger, f.eks. at det bør være nordiske dommere. Når klubben har avvist 

utstillinger, kommer dette av at en ikke godtar dommervalget på den spesifikke utstillingen, eller at 

arrangør tidligere, gjentatte ganger, på tross av tilsnakk, ikke har tatt hensyn til NSHKs anbefalinger til 

dommervalg.  
 

Forslaget ble ikke vedtatt. 22 for, 37 mot og 15 blanke stemmer.  

 

Sak 6-8) DNA-testing av siberian husky 

Forslagsstillere: Karsten Grønås og Eveline Koch 

 

a) Vi foreslår at avlshunder bør ha en kjent DNA-status gjennom embark som viser individenes 

genetiske COI samt genetisk rase/avstamnings status før parring. (og at NSHK jobber overfor NKK 

for godkjenning av embark som foreldrekontroll lab.) 

 

b) Vi foreslår at NSHK bidrar med xx% av kostnadene til embark DNA-kit(s) for medlemmene, under 

forutsetning at partene (oppdretter og hannhundeier) vil dele test-resultatene med enten NKK og/eller 

NSHK. Minimum én valp i kullet bør testes som foreldrebekreftelse. Vi foreslår at prøven tas av 

veterinær som også kontrollerer microchip. Disse kostnadene er for oppdretter. 

Endringsforslag:  

Eveline Koch kom med følgende endringsforslag: Punkt a) i det opprinnelige forslaget byttes ut med 

DNA-gruppas anbefaling til styret. (Denne ligger tilgjengelig på NSHKs hjemmeside.)  

 

Kenneth Monsen kom med følgende tilleggsforslag til punkt b): NSHK setter av inntil kr 40 000 som 

kan brukes til støtte for frivillig DNA-testing av valper, forutsatt at en benytter Embark-laboratoriet 

som har den beste rasespesifikke testen, og at testresultatet deles. 

 

Kåre Bottolfsen, Line Løw, Eveline Koch, Roy Helge Angelvik, Carina Hansen, Terje Frode Bakke, 

Johanne Sundby, Lena Sparbo Vanvik, Kenneth Monsen, Torhild Lamo og Håvard Okstad hadde ordet 

i debatten.   

Følgende moment ble tatt opp i debatten: 
Mange mener testene ikke er gode nok når det gjelder å DNA-teste for raserenhet, og at utvalget 

hunder man tester mot (referansepanelet) er problematisk. Det ble stilt spørsmål om hva formålet med 

en storstilt testing skal være, og hvordan en vil bruke resultatet. Det ble påpekt at dersom man innfører 

obligatorisk testing, har en til utgangspunkt at folk jukser. Enkelte mener at det har blitt blandet inn 

AH i SH og ønsker å teste for å kartlegge omfanget av dette. Andre mener at man skal teste for å 
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begrense avl med individer der resultatet fra Embark viser prosentvis innblanding av AH. Mange 

mener det er problematisk å pålegge oppdrettere/utøvere å teste hunder gjennom et kommersielt 

selskap. Det ble påpekt at foreldre/avkomtesting allerede gjøres i dag ved NMBU. Dette er en sikker 

test, og det koster kr 5000 å teste et helt kull. Avkomtesting kan gjøres dersom man mener det ikke er 

oppgitt korrekt foreldredyr, ved tyvparring hvor en er usikker på far til kullet etc. Flere mente at de 

rasespesifikke DNA-testene ikke kan si hvorvidt det er innblanding av AH i SH, fordi det er variasjon 

i type, og det kommer an på hvilke hunder det er i referansepanelet. 

 

Møteleder foreslo voteringsorden. Line Løw, Kåre Bottolfsen, Bente Ahlhaug, Eveline Koch, Kenneth 

Monsen, Terje Frode Bakke, Johanne Sundby, Carina Hansen og Ivar Hordnes tok ordet om 

voteringsorden. 

 

Vedtak: 

Endringsforslag til punkt a), DNA-gruppens anbefaling  
Forslaget ble avslått. 30 for, 44 mot og 2 blanke stemmer.  

 

Endringsforslag til punkt b) om å sette av kr 40 000 til DNA-testing hos Embark. 
Forslaget ble avslått. 28 for, 46 mot og 2 blanke stemmer.  

 

Det ble deretter stemt over punkt b). 

Forslaget ble ikke vedtatt. 16 for, 59 mot og 2 blanke stemmer.     

 

Sak 6-9) DNA-testing av siberian husky 

Forslagsstiller: Terje Frode Bakke 

 

Vil med dette forslag legge inn sak til årsmøtets representanter for endelig vedtak ved avstemming at 

det i NSHKs regi bestilles DNA-tester, i henhold til tidligere tilbud vedlagt styret pr e-post fra embark, 

som også kan innbefatte helsetest. NSHK har mye penger på bok, og kan sende ut tilbud om DNA-test 

til medlemmene hvor klubben betaler halvparten.  

 

Forslaget ble trukket av forslagsstiller, men Eveline Koch ønsket å opprettholde forslaget. 

 

Kenneth Monsen, Wenche Stephansen, Terje Frode Bakke, Eveline Koch, Ivar Hordnes, Tora Kleven 

og Gro Britt Skarseth hadde ordet i debatten. 

Forslaget ble ikke vedtatt. 16 for, 60 mot og 1 blank stemme.  

 

Sak 6-10) Angående fremtidige årsmøter 

Forslagsstiller: Terje Frode Bakke 

(Forslaget krever kvalifisert flertall: 2/3 av stemmene, blanke stemmer teller pga at det er lovendring.) 
 

Årsmøtet vedtas for fremtiden å avholdes ved personlig oppmøte, samt elektronisk for de av 

medlemmene som ikke har mulighet til å møte. Personlig oppmøte skaper bedre samhold for dem som 

har anledning til å møte opp. Kun elektronisk blir for upersonlig. 

 

Endringsforslag: 

Det ble foreslått å forandre «skal» til «bør», dvs at årsmøtet bør avholdes ved personlig oppmøte, samt 

elektronisk. 

 

Svein Erik Teslo, Terje Frode Bakke, Carina Hansen, Ivar Hordnes, Torhild Lamo, Line Løw, Kenneth 

Monsen og Lena Sparbo Vanvik tok ordet i debatten. 

 

Følgende moment ble tatt opp i debatten: 
Noen mente det vil bli udemokratisk med delvis digitalt årsmøte, ettersom de som møter opp fysisk 

kan ha med fullmakter, mens de som møter opp digitalt ikke kan ha med fullmakter. Dette ble vedtatt 
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av årsmøtet i fjor. Noen mente at årsmøtet ikke bør være både digitalt og fysisk samtidig, da dette blir 

kaotisk. Vi er en landsdekkende klubb og aktivitetene er ofte konsentrert på Østlandet. Årsmøtet er 

klubbens øverste organ, og det bør derfor være digitalt, mente flere. 

 

Det ble stemt over om forslaget skal forandres til at det står «bør være». 

Dette ble vedtatt. 53 for, 14 mot og 3 blanke stemmer.     

 

Deretter ble det stemt over selve forslaget, men med «bør være» i teksten. 

Forslaget ble ikke vedtatt.  37 for, 38 mot og 2 blanke stemmer.      

 

7) Kontingent for 2024 

Forslagsstiller: Styret 

 

Styret foreslår at NSHKs klubbkontingent forblir på samme nivå som i 2022-23; kr 350.  
(+ grunnkontingenten til NKK på kr 313, totalt kr 663 for ett vanlig medlemskap i NSHK.) 

Husstandsmedlemskap vil fortsatt koste kr 50.  

 
Forslaget ble vedtatt ved akklamasjon. 

 

8) Budsjett for 2024 

Kasserer opplyste at NSHK nylig har fått nytt regnskapssystem som skal gjøre det lettere for styret å 

se på justeringer i budsjettet underveis gjennom året.  

 

Svein Erik Teslo, Ivar Hordnes og Carina Hansen tok ordet i debatten. 

 

Budsjettet med årsmøtets tidligere vedtatte endringer ble godkjent ved akklamasjon. 

 

9) Valg  

Årsmøtet godkjente først den styresammensetningen som var foreslått fra valgkomiteen. (denne er 

ikke spesifisert i lovene) Vedtatt ved akklamasjon.  

 

Leder Line Løw                                               valgt ved skriftlig avstemning  

Sekretær Gro Britt Skarseth                             valgt ved akklamasjon 

Adm/media Rikke Bergendahl                         valgt ved akklamasjon 

Trekkhundprøveansvarlig Cecilie Isaksen       valgt ved akklamasjon 

 

Delegatene stemte deretter over om redaktør og leder skal være samme person og sitte i styret, og at da 

valgkomiteens forslag til leder blir et vanlig komitémedlem i redaksjonen. Dette ble nedstemt. 

Valgkomiteens innstilling til Redaksjonen ble deretter valgt ved akklamasjon. 

 

Sportskomiteens leder ble valgt ved akklamasjon. 

Komitémedlemmene i Sportskomiteen ble valgt ved akklamasjon.  

ABU-komiteens medlemmer ble valgt ved akklamasjon. 

Arrangementskomiteens leder ble valgt ved akklamasjon.  

 

Valgkomiteen hadde innstilt ett medlem for mye i Arrangemenstkomiteen. Margareth Berentzen har 

trukket seg, og et av de nye medlemmene skulle da velges for ett år som erstatning for henne. Berit 

Merete Øien meldte seg til å sitte i ett år.  

Arrangementskomiteens medlemmer ble deretter valgt ved akklamasjon. 

 

Leder i Valgkomiteen ble valgt ved akklamasjon. 

Komitémedlemmene i Valgkomiteen ble valgt ved akklamasjon. 

Revisor og vara til revisor ble valgt ved akklamasjon. 
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Jeger Bjørnson, Terje Frode Bakke, Ivar Hordnes, Johanne Sundby, Torhild Lamo, Håvard Okstad og 

Wenche Ullenberg-Bøhmer hadde ordet i debatten. 
 

 

 
Line Løw takket til slutt for tilliten og lovet å gjøre sitt beste for å være en samlende leder for klubben.  

 

 

 

 

 

Vedlegg:  

 

Styret og komiteenes sammensetning 

 

Revidert budsjett for 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torhild Lamo, referent                                                                Gro Britt Skarseth, referent 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rita Winther Kramvig                                                                                Geir Rønning 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8 

Styret  

Leder: Line Løw        

Nestleder: Geir Rønning 

Sekretær: Gro Britt Skarseth  

Kasserer: Ivar Hordnes  

Adm/media: Rikke Bergendahl  

Trekkhundprøveansvarlig: Cecilie Isaksen  

(pluss lederne i Redaksjonskomiteen, Sportskomiteen, ABU-komiteen og Arrangementskomiteen) 

 

Redaksjonskomiteen 

Leder: Brit Berntsen Reinsli  

Redaktør: Linn-Elise Mindt 

Medlem: Johanne Sundby   

Medlem: Håvard Storli  
Medlem: Cathrine Rosseid  

Medlem: Toril Wiik Johansen  

Medlem: Ingeborg Elise Kjønsberg-Mikalsen  

Webmaster: Runar Golimo Simonsen 

 

Sportskomiteen 

Leder: Saskia Van Es  

Medlem: Kristine Skustad 

Medlem: Wiebke Höfers  

Medlem: Jonny Blingsdalen  

Medlem: Atle Eikevik   

Medlem: Bjørn-Inge Bekkavik   

Medlem: Silje Nygaard   

 

ABU-komiteen   

Leder: Marcus L Smestad  

Medlem: Birgit Alhaug  

Medlem: Peter Kay-Kujawski    

Medlem: Wenche Ulleberg-Bøhmer  

Medlem: Lena Sparbo Vanvik  

Medlem: Håvard Okstad  

Medlem: Nina Pedersen  

Vara (valpeformidler): Hågen Bjørgum  

 

Arrangementskomiteen  

Leder: Veronika Olijnyk  

Medlem: Christian Platou 
Medlem: Klaus Østmark  

Medlem: Berit Merete Øien  

Medlem: Ine Marie Pedersen  

Medlem: Andrine Bordvik Alhaug  

Medlem: Morten Manfloen  

 

Revisor: Trond Hafel  

Vara: Johnny Blingsdalen  

 

Valgkomiteen 

Leder: Jeger Bjørnson  

Medlem: Asbjørn Hundere  

Medlem: Gitte Alhaug  

Vara: Terje Frode Bakke 



 9 

 


